
2023年装彩珠教案中班(优质8篇)
幼儿园教案的编写需要根据幼儿的实际情况和发展特点，有
针对性地设计教学内容和活动。小编为大家准备了一些高二
教案的案例，希望对大家的教学能够有所帮助。

装彩珠教案中班篇一

“对不起”真神奇！

设计思路：

我们发现孩子们在游戏、玩耍时，经常会出现一些小的纠纷、
不愉快，有的孩子能处理的很好，可有的孩子处理的不太得
当，结果弄得不欢而散，大家都玩不好。可是孩子们又非常
需要合作，需要交往、交流。于是我们就尝试着设计了这节
教育活动，意在引导孩子正确处理同伴间的合作关系，提高
他们的交往能力。

活动准备：

准备小故事一个、挂图四张、音乐磁带一盒、歌表演一个。

活动过程：

一、导入课题

（一）、讲故事《“对不起”真神奇！》

（一天，阳光明媚、天气晴朗，老师带小朋友在院子里玩滑
梯。只见小朋友们个个玩的非常高兴，只有方雅和小婷婷坐
在一边不玩，这是怎么一回事呢？老师好奇的走过去问是怎
么回事？婷婷委屈的说：“方雅踩了我的脚也不说声对不
起！”一句小小的`“对不起”这么重要吗？老师要试一



试。“方雅，你是踩了她的脚吗？”方雅点了点头，并主动
向婷婷道了歉，果然，婷婷不生气了，一对朋友又蹦蹦跳跳、
高高兴兴地去玩了。“对不起”真神奇！）

（二）、提问。师：小朋友，你碰到过这样的事情吗？

师：你是怎样做的呢？

二、深入主题。

（一）、观看挂图四幅。

1、玩积木时荣荣不小心把实实的积木弄到了。

2、喝水时鹏鹏不小心把水洒到了婧婧的身上。

3、吃饭时龙龙不小心把饭汤弄到笛笛的手上了。

4、睡觉时文文不小心蹬到了策策的身上了。

老师带领幼儿一起边看边说边讨论，幼儿积极发言。

（二）、欣赏歌曲《对不起，没关系》

三、表演示范

（一）、老师和小朋友一起进行歌表演练习。

（二）、小朋友可以把生活、学习活动中的事情编成歌词表
演。

四、主题扩展

学习文明礼貌用语“请、对不起、你好、谢谢、再见！”



活动延伸：

装彩珠教案中班篇二

1、运用感官感知物体的大小，发展幼儿初步的比较能力。

2、通过观察比较大小不同的物品，初步理解物体大小的相对
关系

活动过程

一、情境导入

教师和小朋友做游戏。

二、活动过程

1、比较皮球的大小：黄色球最大，红色球不大也不小，蓝色
球最小。

2、兔子找篮子：先把4只大小不一样的兔子和篮子贴在小黑
板上，然后让4个小朋友连线，最后老师移动篮子配给一样大
小的兔子。

3、展示挂图：蓝色云朵、绿草地、红花、胡萝卜、白菜、房
子……

小朋友把胡萝卜摘下来。

小朋友把胡萝卜和篮子连线，老师把胡萝卜放进篮子。

小朋友把大小不同的白菜放进篮子

三、拓展延伸



雨伞和数字搭配

1、小朋友上黑板连线：4把大小不同的雨伞和数字1234连线

2、教师发给每个小朋友一张图画，全体操作。

四、教学反思

活动结束时还有部分幼儿不会连线，特别是第2、3把雨伞容
易连错，下次教学应该突破这个难点。

下一页更多精彩“《比大小》教案设计”

装彩珠教案中班篇三

活动领域：艺术

活动名称：来跳舞

设计思路：中班的儿童喜欢和同伴一起玩，喜欢和家人及同
伴一起交谈。但是，随着城市居住条件的提高，孩子们都生
活在封闭式的高楼里，客观上减少与限制了其与外界人群的
接触与交往。本班幼儿也是如此。他们有的以自我为中心，
不愿与人交往；有的害怕与人讲话；更多的幼儿是有交往的
愿望却不知如何与人交往。根据这一情况，本学期重点在一
日活动中渗透对幼儿交往能力的.培养。在活动中幼儿逐渐学
会了交往，初步学习了与同伴的合作。但是还缺乏与人交往
与合作的方法。本次活动律动部分通过幼儿自由结伴、各自
想动作的基础上，进行商量、合作、统一，把共同编的动作
放进音乐里，来促进幼儿协商、合作能力的发展。游戏部分
就是要让幼儿在邀请别人跳舞这一游戏情景中，激发幼儿敢
于与同伴及周围人交往，掌握简单的交往的方法，体验交往
的快乐。



活动目标：

1.在学习对唱的基础上初步学玩音乐游戏

2.初步培养幼儿愿意与同伴合作的能力并能体验与人交往的
乐趣。

活动流程：

1.律动《快乐舞》

2.让我们跳个快乐舞来欢迎客人老师吧！

3.和好朋友一起想个动作放到快乐舞里，音乐结束也想好了。

4.把你和好朋友想的动作跳一跳。（个别组合示范，集体学
一学）

5.把你和好朋友想的动作跳给客人老师看。

6.练声《大雨和小雨》

冬天又干又冷，让我们下起雨来给植物喝喝水吧！（提醒幼
儿小雨的声音也是有力气的）找个小指挥，幼儿分两组看指
挥动作演唱（指挥动作要清晰）

音乐游戏《来跳舞》

今天真高兴，我们用好听的声音唱歌吧。

小朋友唱得真好听，我也想来跳舞了，你们来邀请我好吗？
（学习对唱）

这次我来邀请你好吗？（练习对唱）



这次我真的来请你跳舞了！（老师示范游戏规则：找到朋友
后一起再去邀请别人）

老师与幼儿一起去邀请别人，游戏反复进行，直到幼儿全部
投入其中。

鼓励幼儿大胆去找客人老师来跳舞。

装彩珠教案中班篇四

活动目标：

1、懂得乱扔垃圾会污染环境，危害健康，

小小清洁员中班教案。

2、能够按照可回收、不可回收的特点，对垃圾进行简单分类。

3、培养幼儿从小养成爱护环境的好习惯。

活动重点：

培养幼儿垃圾分类的意识，通过老师讲解能够对垃圾进行简
单分类。

理解可回收、不可回收垃圾的基本概念，从而培养幼儿在生
活中养成垃圾分类投放的好习惯

活动准备：

1、垃圾分类的课件、垃圾污染的图片4张

2、变废为宝作品展、图片展

3、垃圾彩色图片若干、垃圾桶2个、垃圾箱图片3张，胶棒若



干

4、各种垃圾实物

活动过程：

(一)开始部分：故设疑障，激起幼儿的环保意识(事先已经把
垃圾放的到处都是)

师：噢，踩到什么了?

幼：矿泉水瓶

师：这么多垃圾，我们可怎么上课呀

幼：赶快捡起来吧(放到事先准备好的箱子里)

(二)基本部分：通过观看环境污染的图片，了解垃圾的危害，
引出垃圾分类

师：请幼儿做好，听录音，出示图片，让幼儿说说看到了什
么，感知环境污染带来的危害。

师小结：原来垃圾不仅可以破坏土壤、污染水源、还会滋生
很多的细菌病毒危害我们的身体健康，所以我们一定要爱护
环境，把垃圾放到----垃圾桶里。

师：出示垃圾桶的图片，让幼儿观察说说自己的发现

幼：可回收、不可回收的字、标志

幼：瓶子、纸、衣服(请幼儿说说自己的理解)

师：什么是不可回收垃圾呢?



幼：香蕉皮、橘子皮、西瓜皮……

师：小朋友理解的对吗，一起来听听百事通爷爷的讲解

师小结：原来我们生活中的很多垃圾都是可以回收的，比如
说各种纸制品、玻璃制品、塑料制品、金属制品、纺织品等
等。

继续播放课件

师：(出示电池图片)其实我们生活中还有一种常见的垃圾

幼：电池

装彩珠教案中班篇五

1、学会简单的收拾整理及清洁工作。

2、体验自己动手操作为自己和集体做事的快乐。

3、养成爱清洁、讲卫生的良好习惯。

教学重点、难点

教学重点是学会简单的收拾整理及清洁工作

难点是养成爱清洁、讲卫生的良好习惯。

活动过程

1、情境引入

师：小朋友们，今天我们的教室干净吗?在这样干净的教室里
学习，大家觉得舒服吗?如果每天我们的教室都能保持着干干
净净的，那该多舒服啊!给小朋友们看图片并讲解周围环境对



我们生活的作用。

2、观察活动

引导幼儿观看保育员的清洁卫生活动，了解其工作内容。

在这个环节，让小朋友们小组一起讨论：

(1)是谁每天都给了我们营造着舒适的环境?

(2)保育员每天都做了些什么工作?

(3)她这样做是为了给谁舒心?

(4)我们应该怎么做才不辜负保育员的劳动?

(5)老师小结

3、动手体验

(1)讲解要求

教师把小朋友们分成六个小组，讲解活动的安全要求和注意
事项。

(2)幼儿操作体验

教师发给小朋友们手套，抹布，小水桶，给他们自己动手清
洁玩具，整理区域卫生，清洁桌椅，在校园里捡白色垃圾、
烟头、树叶、纸屑等，用自己的小手为周围环境做自己力所
能及的事情。

(3)教师巡回指导

教师一边看着小朋友们动手操作，一边指导着小朋友们做得



不够的地方，并进行安全监督。

4、评价幼儿的活动。互相欣赏对方的劳动成果。

清洁完成后，老师小结表扬积极的，做得棒的小朋友，让其
他小朋友向他们学习，指出做得不够的方面，让他们以后能
改正，争取更大的进步。

5、延伸教育

与家长联系，共同督导幼儿做好家里，园里清洁，并整理自
己用具的工作。让小朋友们深刻理解：劳动是最光荣的。

装彩珠教案中班篇六

活动目标：

1.有感情地朗读儿歌。

2.注意倾听、大胆表现，体验游戏的快乐。

活动准备：

1.教学挂图，背景图，指偶。

2.幼儿用书第22页。

活动过程：

1.完整地欣赏儿歌，引发学习兴趣。

出示背景图，教师操作指偶边朗读边指图，完整地朗读儿歌。

提问：小虫飞到了那些地方?



教师小结：虫虫飞呀飞，飞到草地上，飞到花园里，飞到天
空中，飞到树杈上，真是开心呀。

2.感知理解儿歌内容。

教师边朗读边做动作，帮助幼儿逐句理解儿歌内容。

提问：小虫飞到草地做什么呢?(喝露水)

提问：小虫飞到花园做什么呢?(踢踢腿)

提问：小虫飞到天空做什么呢?(排成队)

提问：小虫飞到树杈做什么呢?(睡一睡)

幼儿回答时可以结合动作体验。

教师小结：虫虫飞呀飞，飞到草地喝露水，飞到花园踢踢腿，
飞到天空排成队，飞到树杈睡一睡，它们是多么快乐呀。

3.学念儿歌。

(1)教师示范朗读儿歌。

(2)幼儿跟读练习。

(3)教师再次朗读儿歌，边朗读边做动作。

4.对答游戏，帮助幼儿理解和掌握词语。

运用对答的形式朗读儿歌，教师朗读儿歌的前半段，幼儿接
着朗读后面表示动作的词语。



装彩珠教案中班篇七

活动目标：

1、懂得乱扔垃圾会污染环境，危害健康。

2、能够按照可回收、不可回收的特点，对垃圾进行简单分类。

3、培养幼儿从小养成爱护环境的好习惯。

活动重点：

培养幼儿垃圾分类的意识，通过老师讲解能够对垃圾进行简
单分类。

理解可回收、不可回收垃圾的基本概念，从而培养幼儿在生
活中养成垃圾分类投放的好习惯

活动准备：

1、垃圾分类的课件、垃圾污染的图片4张

2、变废为宝作品展、图片展

3、垃圾彩色图片若干、垃圾桶2个、垃圾箱图片3张，胶棒若
干

4、各种垃圾实物

活动过程：

(一)开始部分：故设疑障，激起幼儿的环保意识(事先已经把
垃圾放的到处都是)

师：噢，踩到什么了?



幼：矿泉水瓶

师：这么多垃圾，我们可怎么上课呀

幼：赶快捡起来吧(放到事先准备好的箱子里)

(二)基本部分：通过观看环境污染的图片，了解垃圾的危害，
引出垃圾分类

师：请幼儿做好，听录音，出示图片，让幼儿说说看到了什
么，感知环境污染带来的危害。

师小结：原来垃圾不仅可以破坏土壤、污染水源、还会滋生
很多的细菌病毒危害我们的身体健康，所以我们一定要爱护
环境，把垃圾放到----垃圾桶里。

师：出示垃圾桶的图片，让幼儿观察说说自己的发现

幼：可回收、不可回收的字、标志

幼：瓶子、纸、衣服(请幼儿说说自己的理解)

师：什么是不可回收垃圾呢?

幼：香蕉皮、橘子皮、西瓜皮……

师：小朋友理解的对吗，一起来听听百事通爷爷的讲解

师小结：原来我们生活中的很多垃圾都是可以回收的，比如
说各种纸制品、玻璃制品、塑料制品、金属制品、纺织品等
等。

继续播放课件

师：(出示电池图片)其实我们生活中还有一种常见的垃圾



幼：电池

师：电池是一种有害的垃圾，它里面含有铅、汞、镍等重金
属，所以小朋友平时不要拿着玩，更不要把它放到嘴里，现
在有很多的垃圾桶已经有一个地方师专门存放电池的，小朋
友平时要多注意观察。养成垃圾分类投放的好习惯。

师：今天我们的百事通爷爷还给大家带来了一个好玩的游戏。

幼：什么游戏

师：游戏结束，恭喜小朋友顺利过关。接下来还有更难的游
戏等着你们

师：小朋友们还记得我们刚才进来捡垃圾了吗，但是我们没
有------分类

师：(出示两个垃圾桶，可回收、不可回收，让幼儿根据刚才
的理解对垃圾进行分类)

现在我们来玩一个运垃圾的游戏吧，听好游戏规则，每人选
择一种垃圾把他头放到相应的垃圾桶里。(放甩葱歌)

师：游戏结束，我来检查一下小朋友的分类结果，(恭喜你们
分类成功)耶!

师：接下来还有更好玩的游戏呢?

幼：我们不怕

师：现在我要把你们分成三组，旁边有三张桌子，每张桌子
有一个大垃圾桶，并标有序号，旁边有一个盘子，里面放着
很多垃圾图片，希望你们团队合作，以最快的速度完成任务，
之后交给我们的评委老师，园长阿姨，来公布冠军得住，不
用搬椅子，游戏开始(放欢快音乐)



(三)结束部分：

师：恭喜小朋友，你们太厉害了!(其实我今天还给大家带来
了一个大惊喜，见证奇迹的时刻，我和配班老师共同打开)这
些都是我们聪明的老师，收集日常的废旧物品，把他们变废
为宝，赶快过来欣赏一下吧。(放轻音乐)

师：在课程的最后我有一个至高无上的荣誉要颁发给大家，
请看---环保小天使，戴上它之后，老师希望你们能用实际行
动感染周围的人，让大家共同保护我们的地球。(小朋友可以
请下面的老师帮助你哟!)

装彩珠教案中班篇八

一、关注学生的已有经验，是学生主动学习的基础。

建构主义教学论明显指出：复杂的学习领域应针对学习着先
前的经验和学习兴趣。只有这样，才能激发起学习着的积极
性，学习才可能只主动的。由于一年级学生的学习特别是要
将他们日常生活的许多活动规范化、常识经验系统化，因此，
学生已有的生活经验对于他们理解数学知识是十分重要的。
这些“经验”是学生的“数学现实”;同时，正是通过经验，
学生经历一个从具体到逐步抽象的过程。将生活中有关数学
现象的经验进行类比、分析、归纳，加以总结，从而逐渐建
立起规范化、系统化的数学知识。我们的课堂教学需关注学
生已有的生活经验，引导学生自主探索。本课中，学生于
对“比较”并不陌生，应有不同程度的了解，但是他们知道
哪些知识，教师不能武断估计，所以，设计“抓幸运星”的
活动，充分学生让展示了原有的认知水平，充分展示自己的
思维过程，展现自己的认知个性，让学生在原有的基础上有
所发展，为学生的主动学习创设了良好的基础。

二、“生活”、“兴趣”是学生主动学习的源泉。



兴趣的发生，实际上是学习成功的起点。苏霍林斯基指出，
学生对课堂学习知识不感兴趣，智力情感就会贫乏，就会对
新知识、新事物、丰富的思想和认识的敏感性变得迟钝，课
堂学习如果具有思想、感情、创造、美和游戏的鲜艳色彩，
那学习就会成为孩子们深感兴趣而又富有吸引力的事情。所
以，我们的教学设计更应注意从生活和学生的角度去选择内
容、设计图画、编写例题、设置练习，学生才会知道数学知
识不是高高挂起的。由于“比较”产生于日常生活，学生觉
得自然贴切，趣味猛增，把学习“比较”看作是自身的需要，
并不觉得是一种负担，就更有利于学生主动地进行观察、猜
测、交流等数学活动，又通过运用数学知识解决日常生活中
碰到的“比较”的问题，体会到学生活中的数学，学有用的
数学的乐趣。

三、和谐的课堂教学氛围，是学生主动学习的保障。

巴班斯基说：“教师是否善于在上课时创造良好的情感气氛，
有着重大的作用。有了这种良好的气氛，学生的学习活动可
以进行得特别富有成效，可以发挥他们学习可能性的最高水
平。”实践证明：良好的课堂情感气氛能激活学生的脑细胞，
激发他们的学习兴趣，开发他们的思维潜能，从而有效地促
进他们接受新知识，并在获得新知识的基础上进行联想、综
合、分析、推理等创造性的学习进而提高课堂教学的效率和
质量，使师生都获得精神上的满足。本课中，我与学生是处
于一种放松的状态下的，处于一种找一找，说一说的大状态
下，他们在学习的全过程都不感到压抑或厌烦，而是积极地
成完一个又一个的学习环节，良好的心境中，学习变得更有
趣了，和谐欢乐的教学气氛中，学生的自尊心、自信心得到
体现，刺激了他们的表现欲，从而产生学习的动力。其次，
课堂中教师在讲解任何内容的时候都融化着自己的认识、评
价和态度，而这种情感色彩会自然而然地传染给学生，这种
感染作用有时比较学内容更重要，正是这种作用使学生产生
了兴趣、信心、激情和毅力。而教师的公正是师生情感交流
的前提。教师必须关心每个学生，捕捉孩子的忧愁、疑惑、



惊讶、不满、愤怒、欢喜、等细微的情感。在本课中用“你
真聪明”、“你真棒”“你真努力”、“你答得真
好”、“你进步了”、“表扬你”“如果你有不同意见请提
出”等激励性的语言，使他们增添信心，带着高涨的激动的
情绪投入学习和思考中去。这样，和谐的课堂气氛中教师、
学生互相信任、互相尊重，形成积极、健康、活跃的情感气
氛，学生主动学习的欲望有了保障。尊重孩子，尊重生活，
尊重数学，让孩子感受到游戏=生活=数学，让他们从玩中获
益，在玩中成材。


